

工作简报

第 7 期（总第 31 期）

达州市职业安全健康协会秘书处

2024 年 1 月 10 日

达州市职业安全健康协会 2023 年第四季度工作简报

【协会动态】

1. 2022 年度市级两新组织党组织书记和党建工作指导员综合考评结果。2023 年 10 月 8 日，两新委开展 2022 年度市级两新组织党组织书记和党建工作指导员综合考评工作，达州市职业安全健康协会联合党支部在 2022 年度市级两新组织党组织考评等次为“好”的党组织，钱程同志在 2022 年度市级两新组织党组织书记考评等次为“好”的党组织书记。在荣誉面前，我们要不断开拓创新，努力取得更大成绩。达州市职业安全健康协会始终坚持

中共达州市非公有制经济组织和新社会组织工作委员会文件

达市两新委〔2023〕10 号

关于 2022 年度市级两新组织党组织书记和党建工作指导员综合考评结果的通报

各市级行业（综合）党委，市级相关单位组织人事部门：

2022 年，市委两新组织工委所属两新组织党组织认真贯彻落实上级安排部署，较好地完成了各项工作任务。根据《关于开展 2022 年度市级两新组织党建考核工作的通知》（达市组办〔2023〕1 号）和《关于加强非公有制经济组织和社会组织党的建设工作的意见》（达市组通〔2020〕48 号）文件精神，经市委领导同意，现将 2022 年度市级两新组织党组织、党组织书记和党建工作指导员综合考评结果予以通报。

希望考评工作成绩优异的单位和个人珍惜荣誉、戒骄戒躁，

- 1 -

务企业、服务会员为宗旨，认真履行“企业之家、政府之桥”职能，更好地为企业、政府和社会服好务，为达州市的安全生产和职业健康事业做出新的更大贡献。

2. 坚持开展党员活动日活动。

①2023年10月党员活动日，活动的主题是学习贯彻全国组织工作会议精神【习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编】。



②2023年11月党员活动日，活动的主题是深入学习【论党的自我革命】。



③2023年12月党员活动日，活动的主题是【深入学习习近平《在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告》】。



【业界要闻】

1. 方大达州钢铁：坚守岗位抓生产 凝心聚力促发展。为了感谢员工，为推动企业高质量发展所做出的努力，中秋国庆前夕方大达州钢铁发放了月饼，水果等慰问品，为员工们送上节日祝福，与员工共享企业发展成果，激励大家满怀热忱更好的投入到生产经营工作中。方大达州钢铁将继续围绕保安全，争效益，强管理，促搬迁的工作中心，一手抓好老厂区生产经营向好发展，一手兼顾新厂区搬迁建设有序推进，努力为达州经济社会高质量发展作出积极贡献。节日期间，达州钢铁统一安排部署，进一步抓好各项经济技术指标，严格落实安全生产主体责任，确保节日

期间安全生产项目建设有序推进。

2. 向建平督导安全生产工作时强调落实主体责任抓牢抓实安全生产各项工作。各地各部门要严格落实党政同责、一岗双责，压紧压实企业主体责任和行业监管责任，当机立断、说干就干，守牢守稳全区安全生产底线。要严格实行安全生产“三本台账”“五个常态化”管理机制，完善各项应急预案，定期检查各项设施运行状况，做好重点领域安全管理工作，确保万无一失；要完善地质灾害防治机制，加强应急演练，合理设置应急安置点、撤离路线等，确保发生险情时能够撤得出、撤得好；要强化应急值守，科学合理安排，全面做好信息报送和处置工作，做到规范有序、运转高效。

【区县集萃】

1. 高新区：开展安全生产大检查 把好节后复工“安全关”。分类指导，筑牢防线，确保企业复工“开门稳”。检查期间，根据工贸、非煤矿山等不同行业复工复产安全标准要求，监管执法人员深入一线，了解企业安全管理和风险点位，主动为企业答疑解惑、排忧解难，督促企业严格落实复工复产“六个一”措施，不断提升安全服务针对性、有效性，切实消除安全隐患。下一步，高新区应急管理局将始终保持高度警醒警觉，以“时时放心不下”的责任感和“一失万无”的危机感，紧盯重点行业领域、重点场所、关键环节，深入排查整治各类安全风险隐患，全力以赴确保全区人民群众生命财产安全。

2. 万源市：召开全市煤矿安全生产工作会议。会议部署，务必严格开展煤矿安全生产监管执法。要认真吸取近期煤矿安全生产违法违规案件的教训，举一反三，提高执法针对性，加大监管执法力度，通过严抓严管、严防死守，全线出击、全场紧逼，坚决防止和避免类似案件发生。对发现的各类违法行为采取“四个一律”的强力执法工作措施，从严追究相关责任人员责任。

3. 渠县：提高消防安全意识，共筑卫健平安防线。通过此次消防知识宣传活动，进一步强化了县卫健局机关工作人员和县人民医院医务人员的消防常识和消防安全防范意识，提高了火灾防范和火场逃生的自我保护能力。对认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和讲话，严格执行各项消防安全制度和措施、创建平安和谐卫健具有重要的现实意义。

4. 开江：李文章带队督导安全生产 道路交通安全工作。李文章要求，要坚决守好守牢不发生重大安全生产事故的底板底线，各行业主管部门和企业主体要牢固树立底线思维，坚决摒弃侥幸心理，压紧压实责任，严格落实领导带班和关键岗位 24 小时专人值班值守制度。要把道路交通安全工作摆在突出位置，落实落细各项工作部署，全力维护群众生命财产安全。要压实属地和相关部门责任，充分发挥“两站两员”作用，在重点路段及时纠正、劝导、制止交通违法行为。要加大交通安全宣传教育力度，增强群众安全意识，引导安全文明出行。要始终绷紧安全生产这根弦，严格按照规定操作经营，毫不松懈强化消防设施日常维护、巡查，全力防范各类安全生产事故发生。要坚持井下与井上安全并重，

压紧责任机制链条，做到安全意识到位、安全装备到位、防范能力到位。

【应急动态】

1. 达州市应急管理局召开“强安2023”暨行政执法监督工作推进会。10月9日，达州市应急管理局“强安2023”暨行政执法监督工作推进会在市应急局三楼会议室召开。市应急局法宣科、基础科、危化科、煤监科、督查科、调查评估与统计科主要负责人，市应急管理综合行政执法支队全体执法人员参加会议。市应急局党委委员、副局长赵星江主持会议并讲话，市森林防灭火指挥部专职副指挥长罗力出席会议并提出工作要求。会议认真分析研判了现阶段“强安2023”暨行政执法监督工作进展情况，存在的



的问题及下步整改措施。执法支队、煤监科、危化科等科室汇报了相关工作。会议要求，一要提高认识、形成合力，坚决实现全省保三争二目标；二要明确任务、增添措施，对标目标任务逐项落

实措施，确保整体推进；三要严格执法、夯实基础，提升企业本质安全水平；四要强化监督、提升质量，提高案件办理水平；五要统筹推进、督促指导，确保全市安全生产形势持续稳定；六要完善资料、规范管理，对照考核文件高标准上报文件资料，确保不扣分。

2. 市应急管理局暗访督查非煤矿山安全生产。11月21日，市

应急管理局党委委员、副局长文鹏飞率队对渠县聚力兴石膏矿业有限公司开展暗访督查。在矿山现场，文鹏飞一行仔细查看了矿山井口情况，在



矿山调度室随机调取矿山井下传感器数据和视频监控数据，并与矿山值守负责人进行了深入交流。各非煤矿山安全监管部门要聚焦专项整治行动，结合前期非煤矿山安全技术“体检”指出的问题隐患，确保各类隐患尤其是重大事故隐患“动态清零”；要严格打非治违，严防地下矿山明停暗开、停而不改等情况发生；要严格复产复工验收，严格把握停产停工和复产复工验收标准和程序，确保各类问题隐患整治完毕后方可复产复工；要提升人防、物防、技防水平，全面将矿山井上井下视频监控、传感器数据上传至监管平台，实现对重点区域、关键环节重大安全风险的识别监测和精准研判，推动矿山安全监管模式向远程化、可视化、智能化方式转变。

(达州市职业安全健康协会秘书处)

报：达州市应急管理局法宣科、达州市民政局。

送：本会会长、副会长、秘书长。

达州市职业安全健康协会秘书处

2024年1月10日印发